



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:[zjfzb@126.com](mailto:zjfzb@126.com) | 第7222期 今日8版 | 平安浙江网:[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn)

## 王成国在桐庐调研时强调 以平安建设法治建设新成效 护航美丽经济 擦亮共富底色

本报记者 陈卓

本报讯 4月9日,省委常委、政法委书记王成国来到杭州市桐庐县,走访乡村、企业、基层政法单位,就建设更高水平平安浙江法治浙江、服务保障高质量发展建设共同富裕示范区进行调研。他强调,要深入学笃行习近平法治思想、总体国家安全观和习近平总书记关于政法工作重要论述,紧扣省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,以学习教育之效全面加强政法工作,以实干之势护航经济高质量发展,为我省“经济大省挑大梁”提供坚强安全保障和法治保障。省委政法委常务副书记卫中强参加调研。

桐庐被誉为“中国最美县”。富春江镇芦茨村地处富春江畔东南部,历史底蕴深厚,乡村休闲旅游、民宿经济发达,也是全国民主法治示范村。王成国观村貌、听讲解,走访微治理角和志愿服务驿站,与

村民面对面交流,对该村坚持和发展新时代“枫桥经验”,创新基层社会治理模式,助力民宿经济形成“一业兴、百家旺”格局点赞。他提出,要持续加强村级社会治安综合治理工作,坚持党员示范共创业、党群共建齐治理,及时防范化解矛盾纠纷,深入打造更高水平平安村居。要针对该村民宿经济快速发展的特点,加强安全管理,强化公共服务,让游客更加舒心、放心、安心,为进一步提振消费、扩大内需提供良好社会环境。

桐庐县人民法院富春江科技城人民法庭位于桐庐经济开发区,对县域买卖合同进行集中管辖,获评全省首批“枫桥式人民法庭”。王成国来到这里,详细了解高效化解涉企商事纠纷机制,在“桐心助企”工作室与特约调解员、专职律师深入交流,听取特色应用场景汇报。他对法庭创新开展商业解纷“一件事”改革给予肯定,要求他们准确把握本职与增值的关系,整合资源、优

化流程,因案施策、精准发力,推动办案解纷提质增效。他强调,要进一步改进方式、完善机制,积极推动以裁判理由公开为重点的司法公开,着力提升裁判自动履行率,不断增强群众司法获得感。要注重前端预防,坚持以“办理一案”促推“治理一片”,系统梳理分析相关法律风险点,编制范式合同文本、预防性合规指引,推动重点领域买卖合同纠纷持续下降,助力一流法治化营商环境建设。

桐庐是“中国民营快递之乡”,从这里走出的“三通一达”占全国快递业务总量超67%。在中通品牌旗下快运企业中通供应链管理有限公司,王成国了解企业运营、安全管理等方面情况,查看道路安全运输监控运行系统,勉励企业优服务、提质效、强赋能,不断增强产业核心竞争力,打造“数字快运”的新高地,助力降低全社会物流成本。他强调,企业要严格落实安全管理主体责任,加强风险隐患排查整治,全力确保

货物运输安全、配送车辆出行安全、仓储消防安全,坚定不移走好安全发展之路。

桐庐县公安局瑶琳派出所辖区文旅产业众多,有瑶琳仙境等景点15处,年游客量300万人次以上。王成国来到派出所,走访办案大厅、联调工作站、清廉茶园等处,对该所立足“农村+景区”实际,坚持勤廉并重,以“共富、共治、生态”三大警务助力平安桐庐建设给予充分肯定。他要求强化“派出所主防”理念,注重把“脚板”与“鼠标”、“面对面”与“键对键”有机结合,积极组织开展群防群治,充分融合社会力量共防共治,全时空守护平安,零距离服务群众。要高标准开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,持续加强队伍建设,深入打造勤廉文化,保持好建所45年来零违纪的势头,以守纪律严作风的实际行动进一步赢得辖区群众信赖,努力建设“中国最具幸福感城市”。

叶新、徐繁参加。



乡村生态美  
白鹭来栖息

4月9日,长兴县洪桥镇洪桥村白鹭岛生态公园里,成群的白鹭栖息觅食、嬉戏起舞。近年来,长兴县践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,扎实推进生态保护和环境治理,打造白鹭等鸟类安全栖息的生态家园。

通讯员 陈海伟 谭云俸 摄

## 确保人民群众每一项诉求都有人办理每一项诉求都依法推进 浙江推进综治中心规范化建设纪实



本报记者 王乃召

中央政法委近日召开推进社会治安综合治理中心规范化建设现场会,指出要深化“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理,以县级为重点,大力推进综治中心规范化建设。

作为“枫桥经验”发源地,浙江早在20多年前就在全国率先探索和实践综治中心建设。

20余载创新发展、耕耘不息。浙江持

续推进综治中心建设,打造矛盾纠纷“终点站”,变群众“往上跑”为干部“往下跑”,变“传统治理”为“数智治理”,以创新探索引领基层治理“新裂变”,努力让人民群众每一项诉求都有人办理、每一项诉求都依法推进。

### 探索不辍—— 让老百姓有地方“找个说法”

习近平同志在浙江工作期间,围绕发展“枫桥经验”提出了一系列重要思想和举措,为新时代“枫桥经验”的孕育提供了源头活水。

创新发展“枫桥经验”,发源地再书新使命。2002年,诸暨市枫桥镇建成首个乡

镇综治中心,开全国之先河,找到了社会治理的新抓手。此后,浙江先行实践,在全省各乡镇普遍建起综治中心。

进入新时代,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,浙江综治中心建设进入快车道。2018年底,全省建成11个市级、90个县级和1368个乡镇级综治中心,建成率达100%。

破浪笃行,持续探索。2019年,浙江率先以县级矛调中心为龙头,全面构建“一中心四平台一网格”基层治理体系,社会治理愈发精细、精准。

2020年春天,习近平总书记考察安吉县矛调中心时指出,“让老百姓遇到问题能有地方‘找个说法’”“安吉县的做法值得推

广”。而后,浙江相继出台规范化建设指引、质效评价体系、《加强新时代调解工作的意见》等文件,体系化标准化打造重大矛盾纠纷风险“终点站”。

2021年起,在全面推进数字化改革的浪潮中,浙江各地矛调中心再次转型为社会治理中心,以信息赋能,在护航党的二十大、杭州亚运会等重大活动中发挥了重要作用。

从无到有、从点到面;提质增效、迭代升级……

以小切口推动大治理,20多年来浙江综治中心建设在探索中前行,编织起了一张纵横交织、高效联动的基层治理网络,成为预防化解矛盾纠纷和防控社会治安风险的重要平台。(下转4版)